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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 26/05/2025 
Reunião Ordinária do dia 21 de maio de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia vinte e um de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Robson 
da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); e, eventualmente, pelo 
vereador João Paulo Melo da Fonseca, do Agir; secretariada pelo vereador Samuel da 
Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os 
vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do 
União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade e 
Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva, do 
Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira 
Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei 
Moura Ramos, do Avante; Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de 
Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e Jander de Melo 
Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone 
Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira 
Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino 
Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto Mitoso 
Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do 
Partido dos Trabalhadores (PT); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas 
(PP); Sérgio Denilson de Souza Cruz, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
JUSTIFICADA a ausência dos vereadores David Valente Reis, do Avante; Diego 
Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e 
Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, do União Brasil; Ubirajara Rosses do 
Nascimento Júnior, do PL; Dione Carvalho dos Santos, do Agir; Marcelo Augusto da 
Eira Corrêa, do PSB; Rodrigo de Sá Barbosa, do PP; Rosivaldo Oliveira Cordovil, do 
PSDB; Thaysa Lippy Silva de Souza, do PRD; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 
Podemos, de acordo com os Memorandos n. 020/2025 – GVDR; n. 030/2025 – GVDA, 
n. 029/2025 – GVEA, n. 043/2025 – GVPJ e n. 080/2025 – GVMC; n. 032/2025 – 
GVCR; n. 032/2025 – GVDC; n. 029/2025 – GVMS; n. 053/2025 – GVRS; n. 027/2025 
– GVRC; n. 044/2025 – GVTL; e n. 035/2025 – GVYL, respectivamente. Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta 
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a reunião. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão 
ordinária do dia vinte de maio do ano em curso. O Presidente registrou a visita técnica 
dos alunos do quinto período de Direito da Faculdade Centro Universitário do Norte – 
UniNorte, juntamente com o professor Allan Magalhães; de igual modo, a presença de 
representantes da Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado do 
Amazonas – Fecomércio/AM e do Secretário de Meio Ambiente e Sustentabilidade, 
François Matos, dando as boas-vindas a todos. Em Questão de Ordem, o vereador 
Jander Lobato registrou o aniversário do vereador Sargento Salazar, parabenizando-o 
pela passagem do seu natalício. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia 
também parabenizou o parlamentar, cumprimentou os convidados presentes e, logo 
depois, solicitou a inversão da Pauta, assim como a supressão das indicações, moções 
e requerimentos, em razão da realização da tribuna popular sobre o Dia Livre de 
Impostos, de autoria do vereador João Paulo Janjão e da audiência pública para tratar 
sobre o novo Código Ambiental da cidade, que seriam realizadas no dia corrente. Em 
Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes se posicionou contra a solicitação de 
inversão de pauta e considerou que o procedimento esvaziava o plenário após as 
votações da Ordem do Dia e que a Casa deveria deixar de usá-lo, em respeito à 
presença dos convidados nas tribunas populares e de outras cerimônias. Em Questão 
de Ordem, o vereador Zé Ricardo, de igual modo, manifestou-se contra a solicitação 
da inversão de pauta, endossando as palavras do seu antecessor, diante da constância 
do pedido por parte do líder do Prefeito, afirmando que era importante a participação de 
todos os parlamentares nesses eventos devido à relevância dos assuntos que eram 
tratados. Após, o Presidente submeteu o pedido de inversão à apreciação dos 
vereadores, que foi aprovado pelos presentes, com os votos contrários dos 
vereadores Ivo Neto, Rodrigo Guedes, Zé Ricardo, Sargento Salazar e Capitão 
Carpê. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia reforçou que sua 
solicitação incluía a supressão das indicações, moções e requerimentos para que fosse 
dada celeridade nos trabalhos do dia. O Presidente explicou aos presentes que as 
atividades dos parlamentares não se limitavam às sessões na Casa, mas também 
envolviam trabalhos externos, como ações junto às comunidades e participação em 
outros eventos. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes afirmou que a 
ação realizada tinha como objetivo impedir a votação de requerimentos, reforçando 
suas posições anteriores. Ele destacou que nunca faltou às sessões plenárias e que 
tinha o direito de cobrar o mesmo dos demais vereadores. Em Questão de Ordem, o 
vereador Allan Campelo sugeriu que a discussão a respeito da inversão da Pauta 
fosse encerrada, visto que a mesma já havia sido aprovada pela maioria, e pediu que 
fosse iniciada a votação dos projetos da ordem do dia e após, fossem realizadas a 
tribuna popular e a audiência pública. O Presidente esclareceu que as questões de 
ordem foram concedidas de maneira igual para todos que as solicitaram, e que ele 
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passaria ao último pedido, a fim de agilizar o andamento dos trabalhos. Em Questão 
de Ordem, o vereador Zé Ricardo, em resposta às colocações do líder do Prefeito, 
esclareceu que tinha um requerimento solicitando a convocação do secretário 
municipal de Limpeza Pública para discutir a coleta do lixo na cidade, e também 
questionou o motivo do líder do Prefeito insistir na solicitação de inversão de Pauta, 
mesmo sem projetos urgentes do Executivo Municipal para serem votados. E nesse 
momento, disse que estava começando a concordar com o vereador Rodrigo Guedes, 
de que a estratégia tinha como objetivo esvaziar as sessões plenárias da Casa. O 
Presidente ressaltou que a inversão da pauta já era matéria vencida e deu início à 
leitura da Ordem do Dia. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso discordou da 
manifestação do seu antecessor quanto à relevância da votação dos projetos 
legislativos da Casa, pois entendia que eram tão relevantes quanto os do Executivo 
Municipal e não se deveria fazer distinção entre eles. Em Questão de Ordem, o 
vereador Jander Lobato salientou ao vereador Zé Ricardo que a Defensoria Pública 
não cuidava da limpeza pública, sugerindo que este fizesse a alteração no 
requerimento citado anteriormente. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM 
DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 056/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy 
Marques Protetor, que “Dispõe sobre a instituição do ‘Selo Empresa Amiga dos 
Animais’ para empresas que dispõe de um dia por ano para trabalhador acompanhar 
seu animal doméstico em consulta veterinária no Município de Manaus. Foi 
deliberado, tomou o n. 160/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Institui o 
Programa Municipal de Monitoramento da Fauna Silvestre (Promofauna) no Município 
de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 183/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação com a subscrição do vereador João Carlos, o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 
de capacitação de professores e funcionários para a ‘Manobra de Heimlich’ nas escolas 
públicas municipais, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 228/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação com a subscrição dos 
vereadores Pai Amado, Rodinei Ramos, Kennedy Marques Protetor, Prof. Samuel 
e Raulzinho, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eurico Tavares, que “Institui a 
Campanha Permanente de Proteção à Pessoa Idosa contra Fraudes no Município de 
Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado de Pauta, em razão da ausência do 
autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marco Castilhos, que “Institui no 
âmbito do município de Manaus a Central ‘Voz PcD’, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 237/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Raulzinho, Pai Amado, Rodinei Ramos, 
Paulo Tyrone, Eurico Tavares, Mitoso e Kennedy Marques Protetor, o Projeto de 
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Lei, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Dispõe sobre a criação do ‘Selo Amigo 
das Pessoas com Deficiência’, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
254/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Pai Amado, Rosinei Ramos e Saimon Bessa, o Projeto 
de Lei, de autoria do vereador João Paulo Janjão, que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de realização de blitz de trânsito e de disponibilização de batedores 
pelo Instituto Municipal de Mobilidade Urbana (IMMU) durante eventos de corrida de 
rua no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
255/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Mitoso, Sérgio Baré, Kennedy Marques 
Protetor, Saimon Bessa, Pai Amado, Rodinei Ramos e Roberto Sabino, o Projeto 
de Lei, de autoria do vereador Raulzinho, que “Institui, no âmbito do Município de 
Manaus, o ‘Dia Municipal da Conscientização: Nossa Rua Limpa sem Lixo’, a fim de 
promover a conscientização sobre o descarte correto do lixo e a importância das ruas 
limpas”. Foi deliberado, tomou o n. 258/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Pai Amado, Paulo Tyrone e 
Raulzinho o Projeto de Lei, de autoria do vereador Sérgio Baré, que “Dispõe sobre a 
Implementação de Unidades de Urgência em Fisioterapia (UUF) nas Unidades Básicas 
de Saúde (UBS), e Maternidade Municipal, para assistência fisioterapêutica imediata ao 
servidor público e pacientes com quadro de dor aguda ou crônica solucionáveis 
predominantemente por meio de terapias manuais”. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
167/2024, de autoria do vereador João Carlos, que “Institui, no âmbito do município 
de Manaus, o Mês da Escola Bíblica de Férias”, com o pedido de subscrição dos 
vereadores Roberto Sabino, Raulzinho, Pai Amado e Joelson Silva. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto 
de Lei n. 171/2024, o vereador Zé Ricardo. Após, foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 
171/2024, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre a criação da Lei 
que institui a campanha de conscientização sobre a depressão na infância e na 
adolescência no âmbito do município de Manaus e dá outras providencias”, com a 
subscrição dos vereadores Sérgio Baré, Pai Amado e Prof. Samuel. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 197/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a criação de 
espaço reservado em casa de espetáculos, casa de shows, teatros, cinemas, eventos 
públicos, privados e similares para pessoas com deficiência e mobilidade reduzida e dá 
outras providencias”, com a subscrição dos vereadores Paulo Tyrone e Pai Amado. 
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O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à 
Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 026/2025, o vereador Mitoso. Após, foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao 
Projeto de Lei n. 026/2025, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Proíbe a 
contratação de shows, artistas e eventos abertos ao público infantojuvenil que 
envolvam, no decorrer da apresentação, expressão de apologia ao crime organizado 
ou ao uso de drogas no município de Manaus, e dá outras providências”, com a 
subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Mitoso, Saimon Bessa, Pai Amado, 
Raulzinho, Roberto Sabino e João Carlos. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n. 003/2024, 
os vereadores Zé Ricardo, Eduardo Alfaia, Kennedy Marques Protetor, Prof. 
Samuel e Raulzinho. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n. 003/2024, de autoria do 
vereador Eduardo Alfaia, que “Institui no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, o 
Parlamento Autista e dá outras providências”, com a subscrição dos vereadores 
Roberto Sabino, Kennedy Marques Protetor, Raulzinho, Sérgio Baré, Pai Amado, 
Ivo Neto, Elan Alencar, Mitoso, João Paulo Janjão, Rodinei Ramos, Prof. Samuel 
e Paulo Tyrone. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Em Questão de Ordem, o vereador Paulo Tyrone solicitou à Mesa que 
acelerasse o andamento dos trabalhos, em respeito aos convidados da tribuna popular 
e da audiência pública. Após, o Presidente encerrou a Ordem do Dia e anunciou a 
realização da Tribuna Popular sobre o Dia Livre de Impostos, de autoria do vereador 
João Paulo Janjão, convidando o propositor a assumir a presidência para dar início a 
tribuna. O vereador João Paulo Janjão assumiu a presidência da Mesa e deu as 
boas-vindas à diretoria da Câmara de Dirigentes Lojistas de Manaus – CDL, ao 
secretário municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade, François Matos, e ao 
subsecretário da pasta, Elton Nonato Oliveira. Em seguida, agradeceu a presença dos 
convidados e destacou que discussões acaloradas faziam parte do trabalho 
parlamentar, sempre com o objetivo de chegar a um entendimento que beneficiasse a 
cidade. Ele também ressaltou a importância do Dia Livre de Impostos e a necessidade 
de apresentar dados técnicos de forma clara, para que todos entendessem como os 
impostos influenciavam o consumo. Por fim, convidou o coordenador da CDL Jovem 
Amazonas, Sr. Victor Gonzales, e o coordenador da CDL Jovem Manaus, Sr. Matheus 
Demasi, para compor a Mesa e falar aos presentes. Com a palavra, o senhor Matheus 
Demasi agradeceu ao vereador que fez a proposição, pela oportunidade de falar sobre 
o tema e de conhecer os trabalhos da Casa. Em seguida, destacou a importância da 
CDL e da CDL Jovem na realização do Dia Livre de Impostos em Manaus e no Brasil, 
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que estava na sua 19ª edição nacional, com Manaus participando pela 16ª vez. Ele 
ressaltou que seria importante discutir essa data em âmbito nacional, pois ela 
simbolizava o momento em que os trabalhadores brasileiros deixavam de trabalhar 
apenas para pagar impostos e começavam a trabalhar para si mesmos. Explicou que o 
dia vinte e nove de maio seria uma manifestação para mostrar à sociedade quanto ela 
pagava de tributos, muitos dos quais nem sempre retornavam na forma desejada, 
salientando que com essa ação, buscava-se ampliar a compreensão do tema por toda 
a população. Depois, manifestou o desejo de retomar contato com a Câmara Municipal 
de Manaus, lembrando ações anteriores, como comissões de desburocratização e 
revogação de leis que ajudaram o comércio e os empresários. Encerrando a sua fala, 
reforçou que a campanha não tinha como objetivo apontar responsáveis políticos 
específicos, mas sim promover uma atuação conjunta, já que a política deveria refletir 
essa união de interesses. Com a palavra, o senhor Victor Gonzales cumprimentou os 
presentes e, em seguida, destacou que a 16ª edição do Dia Livre de Impostos em 
Manaus, que aconteceria no dia vinte e nove de maio, tinha como objetivo mostrar às 
pessoas o quanto a alta carga tributária diminuía o poder de compra da população. Ele 
citou dados do Instituto Brasileiro de Planejamento e Tributação – IBPT, que indicavam 
que uma pessoa que ganhava até dois salários mínimos gastava quarenta e dois por 
cento de sua renda apenas com impostos sobre o consumo. Para ilustrar esse impacto, 
ele comentou sobre um trabalhador que recebia um salário mínimo, explicando que, ao 
longo de aproximadamente cento e cinquenta dias do ano, a maior parte da população 
estaria trabalhando só para pagar esses impostos, reforçando que, durante o Dia Livre 
de Impostos, seria importante mostrar à sociedade o peso da carga tributária no Brasil 
e a necessidade de lutar por sua redução. Outrossim, recordou uma reunião realizada 
em dois mil e um na sede da CDL, com a presença de vários vereadores, na qual 
foram discutidas revogações de leis que dificultavam o crescimento do ambiente de 
negócios na cidade, afirmando que desde então, várias dessas leis foram revogadas 
com o objetivo de melhorar esse ambiente, e agradeceu aos vereadores que 
contribuíram com essas ações. Prosseguindo, destacou que a Prefeitura de Manaus 
criou um grupo de trabalho dedicado à melhoria do ambiente empresarial na cidade e 
expressou esperança de que essas ações se tornassem permanentes, mencionando 
avanços conquistados, como a Lei de Liberdade Econômica de 2019, que 
desburocratizou processos para abertura de empresas por meio digital, trazendo 
benefícios importantes para o setor. Finalizando, ele ressaltou que ainda havia muito o 
que evoluir nesse tema e que seria fundamental manter um espaço de diálogo com os 
vereadores para discutir melhorias, reforçando que o setor continuaria atento e ativo na 
busca por um ambiente mais favorável aos negócios. O Presidente concedeu a 
palavra aos vereadores. Manifestaram-se os vereadores Allan Campelo, Mitoso, Zé 
Ricardo, Paulo Tyrone, Kennedy Marques Protetor, Saimon Bessa, Rodrigo 
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Guedes e João Carlos. O Presidente agradeceu aos seus pares e delegou a palavra 
aos coordenadores da CDL Jovem para suas considerações finais. Em suas 
considerações finais, o senhor Victor Gonzales agradeceu as manifestações dos 
parlamentares. Depois, expressou seu pesar pelo fato de que, atualmente, no 
Amazonas, houvesse mais pessoas recebendo auxílios do governo do que 
trabalhadores com carteira assinada, de acordo com dados do Cadastro Geral de 
Empregados e Desempregados – Caged. Ele destacou que a luta da CDL pela 
simplificação de processos e pela redução de impostos tinha como objetivo gerar mais 
empregos, renda e riquezas para a sociedade. Também comentou que o Dia Livre de 
Impostos era uma iniciativa bastante importante, pois todos os lojistas que participavam 
recolhiam seus impostos normalmente e ajudavam o Estado a aumentar sua 
arrecadação nesse dia especial. Em resposta às perguntas dos parlamentares, ele 
reforçou que o Brasil era o décimo quarto maior arrecadador de impostos no mundo e 
que, entre os países que mais arrecadavam, estava na última posição em relação ao 
retorno desses recursos em benefícios para a população. Prosseguindo, confirmou que 
o comércio era o maior empregador do Estado, com mais de quatrocentas mil carteiras 
assinadas no setor formal e que a equipe da CDL estava empenhada em ajudar os 
trabalhadores informais a regularizarem sua situação, para que tivessem acesso ao 
crédito e, assim, criar mais oportunidades de emprego. Concluindo, ele afirmou que a 
CDL estaria sempre aberta ao diálogo com todos os poderes públicos, buscando 
sempre o melhor para a cidade. Em suas considerações finais, o senhor Matheus 
Demasi agradeceu aos vereadores pelo apoio e fez alguns comentários sobre 
questões como a isenção do Imposto de Renda Pessoa Física – IRPF, a redução do 
tamanho do Estado, a má gestão pública, a baixa efetividade na arrecadação de 
impostos e a transição do Imposto sobre Bens e Serviços – IBS e da Contribuição 
sobre Bens e Serviços – CBS. Ele também reforçou que, na campanha atual, o Estado 
do Amazonas foi o maior beneficiado devido ao aumento na arrecadação, destacando 
que o empresário era apenas um elo na cadeia econômica. Citou uma frase do 
pensador liberal Friedrich Hayek e afirmou que a CDL estaria sempre atenta, 
lembrando a população da importância de cobrar dos governantes que esses impostos 
fossem revertidos em benefícios para a cidade. Por fim, agradeceu aos parlamentares, 
especialmente ao responsável pela proposição da tribuna, e ao coordenador da CDL 
Jovem Amazonas, Victor Gonzales. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo 
explicou que a informação sobre a posição do Brasil veio da Organização para 
Cooperação e Desenvolvimento Econômico, que colocou o país na décima quarta 
posição entre os trinta e três países mais ricos do mundo. Ele destacou que, entre dois 
mil e vinte e dois mil e vinte e quatro, houve uma redução na carga tributária em 
relação ao Produto Interno Bruto – PIB. Além disso, ressaltou que a posição do Brasil 
não resolvia o problema da alta carga de impostos nem a má gestão desses recursos, 
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lembrando que a maior parte do dinheiro federal era repassada para os municípios e 
estados, e era nessas esferas que todos deveriam ficar atentos à forma como esses 
recursos eram utilizados. O Presidente agradeceu a participação de todos e 
parabenizou o trabalho realizado pela CDL e pela CDL Jovem, destacando o papel da 
entidade na interlocução dos lojistas com o poder público. Na sequência, convidou o 
vereador Joelson Silva para iniciar a audiência pública sobre a atualização do Código 

Ambiental de Manaus. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 

sessão às onze horas e treze minutos. E, para que conste, eu, Jovana das Graças da 
Silva Cordeiro, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 
termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 

 
 

 
 
 
 
 
 

2025.10000.10304.9.032688 (página 8)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 740D4EDC0018216A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.032688 (página 8)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

 
David Valente Reis 

Presidente 
 

                   

Jander de Melo Lobato 
Primeiro Vice-Presidente 

 

Samuel da Costa Monteiro 
Secretário-Geral 

 
 

 
Robson da Silva Teixeira 
Segundo Vice-Presidente 

 

 
Éverton Assis dos Santos 

Primeiro-Secretário 

 
Manoel Eduardo dos Santos Assis 

Terceiro Vice-Presidente 
 

 
Aldenor Ernesto de Lima Filho 

Segundo-Secretário 

 
Gilmar de Oliveira Nascimento 

Corregedor 
 

 
Maria Jacqueline Coelho Pinheiro 

Terceira-Secretária 

 
Rosivaldo de Oliveira Cordovil 

Ouvidor-Geral 
 

 
Jacqueline Pinheiro de Lima 

Chefe da SeATA 
 

 

  
 

2025.10000.10304.9.032688 (página 9)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 740D4EDC0018216A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.032688 (página 9)

http://www.cmm.am.gov.br/


PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 16/06/2025 09:19:32
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 11/06/2025 11:01:12
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 11/06/2025 10:58:48
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/06/2025 10:27:19
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/06/2025 09:46:24
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 09/06/2025 09:46:35
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 09/06/2025 08:05:11
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 06/06/2025 13:49:05


